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Kortsamlarens dilemma 

Kortsamlarens dilemma är ett klassiskt problem (eng. 

Coupon collectors’ problem). Vi börjar dock med att 

undersöka ett med problem med tärningskast – ”Hur 

många kast måste man i genomsnitt göra för att alla 

prickar ska komma upp”. 

I den här övningen dyker talföljder upp och vi visar hur 

man kan arbeta med summasymbolen .  Därför 

passar denna övning bäst för kurs 5. Många elever med 

intresse för sannolikhet kan dock klara av detta ändå 

eftersom Nspire-dokumentet innehåller ordentliga 

instruktioner. 

Sid 2: Här har vi gjort beräkningar med summatecknet. 

Du infogar summasymbolen genom att från verktygs- 

menyn välja Beräkningar/Analys/Summa. Sedan skriver 

man i de tomma fälten och trycker sedan på enter för 

att utföra beräkningen. Trycker man på Ctrl och enter 

samtidigt så får man approximativa värden. 

 

Om man vill se alla termer i talföljderna infoga man en 

matematikruta (Ctrl m)och använder funktionen seq: 

 

Sid 3: Här har vi matat in talföljdsuttrycket i med 

summasymbolen. Man kan i grafapplikationen arbeta 

med många olika former av matematiska relationer. 

Vi har här också valt att ha en delad sida med en tabell 

till höger. Där kan vi lätt läsa av värdet för olika värden 

på n. Man väljer visning av tabell från verktygsmenyn.  

 

Sid 4: 

Visar en simulering. Frekvensen visar procenttal.  

 

Sid 5-7 Här gör vi simulering utifrån frågeställningen 

och visar också hur man kan beräkna antalet ”olika”. 

Det visar sig att basen i det naturliga logaritmsystemet 

är inblandad. 

 


